

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ЗНАЧЕНИЕ КОМБАЙНА СОСТОИТ В ТОМ, ЧТО ОН ПОМОГАЕТ УБРАТЬ УРОЖАЙ ВО-ВРЕМЯ
ЭТО ОЧЕНЬ БОЛЬШОЕ И СЕРЬЕЗНОЕ ДЕЛО, ТОВАРИЩИ.

И. Сталин

Сделать решительный перелом

Безбрежные колхозные поля, раскинувшиеся на огромной территории района, несут обильный сталинский урожай. Его надо убирать, немедля ни одного часа, в противном случае колос будет ронять зерно. Сейчас только тот может это отрицать, у кого нет чувства ответственности за урожай перед государством.

Как можно спокойно смотреть, когда переспевает на корню хлеб, и ожидать всеобщего созревания массивов. Такая линия идет во вред колхозам и государству, ибо она обрекает богатый урожай на неисчислимые потери зерна, бьет по трудовому колхозников и по интересам государства.

Центральный Комитет партии и советское правительство свое временно предупредили не допускать замедления начала уборки. Областной комитет ВКП(б) также указывал райкому партии (секретарь Селивановский), оргкомитету (председатель Дурсенев), что они должны немедленно очиститься в уборке ржи. В постановлении обкома ВКП(б) от 7 августа «О затяжке с началом уборки зерновых колосовых в Бердском зерносовхозе, Искитимского района» говорится, что затяжка уборки урожая оценивается «как прямое повторствование противоколхозным элементам», которые всеми силами пытаются под всякими «зелеными» и «влажными» настроениями сорвать своевременную уборку урожая. Этим элементам не дали решительного отпора Селивановский, Дурсенев и другие районные работники, а своим невмешательством в дело по существу повторствовали саботажникам.

Как можно расценить такой факт, что в Байкальской МТС (директор Гаврилов) до сих пор имеется 4 комбайна на усадьбе и трактора под комбайны не готовы. Почти аналогичное положение и в Худяшевской МТС (директор Петров). Это расценивается как сопротивление своевременному развороту уборочных работ.

Руководители МТС не знают существа дела в колхозах. Ни

один директор и старший агроном МТС не смогли назвать цифру количества убранного хлеба, сколько и где стоит тракторов, по каким причинам. В результате такого руководства в Краснинской МТС саботажники останавливают комбайны без ведома МТС под видом зелености хлебов.

Первые дни работы показывают, что подготовка к уборке урожая была недостаточной. Во многих колхозах не подготовлены сушки, крытые тока. Надо разбить негодную установку отдельных руководителей, трактующих, что не убирать солому после комбайна, не очищать зерно. В отдельных колхозах косят хлеб простейшими машинами, но вспоны не вяжут его (колхоз «Озеровка»). Колхозники поздно выходят на работу и рано уходят с нее. Все это резко отразилось на уборке.

Там, где комбайны неисправны (в колхозе «Заря» 4 дня стоит комбайн из-за неисправности трактора), надо немедленно косить комбайновые участки простейшими машинами, а виновных в срыве своевременной уборки привлекать к ответственности.

Костность, расхлябанность привела к замедлению уборки ржи. В обкоме партии это вызвало тревогу, что Ленинский передовой район успокоился на достигнутых успехах, поэтому по боевому не включился в уборку озимых. Секретарь обкома партии тов. Ликомидов 9 августа на совещании в райкоме партии предупредил руководителей района, что если к 15 августа не будет сделано решительного перелома, знамя будет передано другому району, по-

большевистски убирающему и сдающему хлеб государству. Это предупреждение должно вызвать у каждого колхозника и колхозницы и руководителя социалистических полей тревогу за район. Партийные и непартийные большевики района не допустят повторного провала в работе уборки урожая и первенство никому не уступят. А те, кто попытается вставить палку в колесо, будут сметены с пути.

В оргкомитете

11 августа на заседании оргкомитета был заслушан вопрос о ходе уборки урожая в колхозах «Память Ильича», Егозовского сельсовета и «Красный ударник», Байкальского райсовета.

Оргкомитет вскрыл вопиющие безобразия, творимые председателем колхоза «Память Ильича» Шевцовым, который своим «зеленым» настроением сорвал своевременную уборку ржи. Он систематически пьянствовал вместе со своим счетоводом. Оргкомитет решил просить бюро райкома пар-

тии осудить поведение Шевцова и решить вопрос о прибывании его в ряды ВКП(б).

В колхозе «Красный ударник» начало уборки провалено. Трудовая дисциплина расхлябана по вине председателя колхоза Гаврилова. Оргкомитет за срыв уборки урожая предупредил Гаврилова, что если в ближайшие пять дней не перестроит работу, будет поставлен вопрос на общем собрании о привлечении его к ответственности.

О ходе уборки

На 10 августа убрано хлеба по району 793 гектара или 1,8 процента к плану.

Прекрасная работа тов. Поповой

Знатный комбайнер Худяшевской МТС тов. Попова 10 августа показала образцы своей работы: убрала на комбайне «Сталинец» 22 гектара. Тов. Попова по большевистски борется за уборку обильного урожая.

Комбайнеры! Следуйте примеру тов. Поповой и добивайтесь таких же и больших успехов в своей работе!

Вавилов.

Комбайнер тов. Конов заработал 131 рубль 50 копеек в день

9 августа колхоз «Новый путь», Красноярского сельсовета, приступил к уборке озимых. Комбайнер тов. Конов Иван выехал со своим агрегатом в поле и приступил к работе. Рожь в нынешнем году уродилась на славу. В первый день работы тов. Конов убрал 7 гектаров, намолотив 250 центнеров зерна и заработал 131 рубль 50 копеек в день. Штурвальный тов. Гаврилов заработал около 100 рублей.

На второй день, 10 августа, тов. Конов убрал 9 гектаров. Колхозники, работавшие на комбайне, горят единственным желанием, как бы быстрее и лучше убрать обильный урожай. Они заключили между собой социалистические договоры и энергично борются за выполнение взятых на себя обязательств.

Трактористы агрегата тт. Болдаев и Андреев хорошо подготовили свой трактор к уборочным работам. Они твердо уверены, что их машина будет работать бесперебойно.

Нельзя не отметить и такое положение, когда транспорт, предназначенный для отвозки зерна из-под комбайна, совершенно не справляется с работой, и комбайн вынужден стоять. Правление колхоза должно учесть это положение и усилить транспорт на отвозке зерна.

М. Виноградов

На комбайне работают комсомольцы

Комсомольская организация колхоза «Веселый ключ» решила организовать комсомольскую бригаду на комбайне и показать образцы работы своего агрегата.

Комбайнер (он же секретарь комитета комсомола) тов. Гавриков и штурвальный комсомолец тов. Демидович тщательно готовили свой комбайн к уборке обильного урожая. Все было готово. Агрегат укомплектован людьми. Комсомольцы с нетерпением ждали того дня, когда со зреет рожь и они начнут свою работу.

8 и 9 августа тов. Гавриков приступил к уборке озимых, и убрал 16 гектаров, намолотив 288 центнеров зерна. Для начала это было неплохо. Комбайн работал бесперебойно. Косили чисто, хорошо обмолачивали тяжеловесные колосья ржи. Его товарищи по работе — штурвальный тов. Демидович, трактористы тт. Кирзиев и Фролов, возчики комсомольцы тт. Ушимаев В., Шишко Мария, Будич Мария и все остальные работали дружно, все горели и горят желанием показать большевистские образцы на уборке сталинского урожая.

Цепи «Галля» требуют постоянной смазки, что особенно важно для бесперебойной работы комбайнов. Чтобы иметь такую постоянную смазку, тов. Гавриков прикрепил над цепями масленик масла из которых механически смазывает цепи.

В нашем районе много отличных комбайнеров таких, как тт. Гавриков, Попова и другие, которые энергично и добросовесно борются за выполнение взятых на себя обязательств. И опыт их работы не стал еще достоянием всех комбайнеров нашего района. Надо сейчас, как никогда, развернуть социалистическое соревнование среди комбайнеров и поставить дело так, чтобы наш район и вперед был передовым.

М. Иванов.

Когда же будем работать?

По плану дирекции Худяшевской МТС в колхозе «Кузбассстрой» должен работать спец двух «Сталинцев». При получении мною комбайнов оказалось, что старший механик МТС Астафьев взял с этих комбайнов сменные и запасные части, этим по существу разоружил комбайны. Мы сейчас не работаем.

Я обязался на совещании убрать на сцепе двух «Сталинцев» полторы тысячи гектаров, но при такой организации труда и отно-

шении директора МТС тов. Попова, какое сейчас наблюдается мы не сможем претворить свое обещание в действие. Нас МТС не обеспечила листовым железом для удлинения скатных досок также нет сменных и запасных частей. Необходимо дирекции уделять серьезное внимание работе комбайнов и создать все условия для успешной работы их.

Комбайнеры Чуприков
Мордакин.

О затяжке с началом уборки зерновых колосовых в Бердском зерносовхозе, Искитимского района

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) устанавливает, что, исходя из агротехнической оценки созревания хлебов, а также готовности комбайнового и тракторного парка, Бердский зерносовхоз имел все возможности, начиная с 1 августа с. г., развернуть массовую комбайновую уборку озимой ржи.

Однако руководство совхоза: директор т. Волосюк и и. о. нач. политотдела т. Конин встали на явно

неправильный путь затяжки уборки урожая и, игнорируя указания обкома ВКП(б), до 7 августа с. г. не приступили к уборке уже вполне созревших озимых хлебов.

Такие действия руководства Бердского зерносовхоза обком ВКП(б) оценивает как прямое повторствова-

ние противоколхозным элементам, всеми силами пытающимся помешать своевременной уборке урожая под предлогами «сырости» и неполного созревания хлебов и тем самым поставить под угрозу больших потерь обильный урожай, выращенный на колхозных и совхозных полях трудом честных колхозников и рабочих совхозов.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

- 1) За вредную практику затяжки с началом уборки озимых хлебов директору Бердского зерносовхоза тов. Волосюк М. Д. объявить строгий выговор с занесением в учетную карточку.
- 2) И. о. нач. политотдела Берд-

ского зерносовхоза т. Конину А. Н. проглядевшему политическое значение этого дела и не извлекшем уроков из неоднократных указаний обкома ВКП(б) и предупреждений Искитимского РК ВКП(б), объявить выговор с занесением в учетную карточку.

3) Предупредить т. т. Волосюк Конину о строжайшей ответственности, которую они несут за продление уборки урожая в кратчайшие сроки и без малейших потерь, обзавившись сведениями о занятости зерновых колосовых по совхозу в течение ближайших 10 дней.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. БОРКОВ

7 августа 1939 года.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

Шабановский сельсовет

В колхозе «Заря» за один день проведена подписка на 10,350 рублей. Колхозники Беляев, Шубенков и Рыбкин подписались на заем по 300 рублей каждый. Жена и дочь Рыбкина подписались по 100 рублей каждая; колхозница Зыбина — на 150 рублей.

В колхозе «Победа» подписалось 53 человека на 6475 рублей. Первым подписался участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Татарников на сумму 570 рублей, его престарелая мать подписалась на 100 рублей. Их примеру последовали многие колхозники. Подписка прошла дружно.

В колхозе «Искра колос», за 2 дня подписались на 14,000 рублей. По Шабановскому сельсовету уже подписались на 55,000 рублей. Есть все возможности распространить займа на 100,000 рублей. Это в 5 раз превысило подпиську прошлого года.

Исаев, Малков.

Чесноковский сельсовет

В сельхозартели «Новый шахтер» подписка на Заем Третьей Пятилетки прошла дружно. Каждый колхозник, подписываясь на новый заем, знает, что его деньги идут на укрепление моих наших стран и на поднятие материально-культурного уровня труда их. Первые подписались Королев, Новоселов по 150 рублей каждый, Бастрыгин, Смирнов, Кадычников — по 100 рублей каждый.

Смирнов.

Камышинский сельсовет

В колхозе «Боевая» дружно прошла подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Все колхозники, как один, подписались на заем, дали взаймы государству свои трудовые сбережения в сумме 3000 рублей.

Аверьянов.

Новогеоргиевский сельсовет

На общем собрании колхоза «Трудящийся», обсуждая постановление правительства о новом займе, колхозники горячо откликнулись и тут же начали подписываться. Бан-

дяев и Прохоров подписались по 250 рублей, Лисакин подписался на 400 рублей и внес эту сумму наличными деньгами.

Климов и его дела

Доказано и проверено на практике, что победы одерживаются в тех колхозах, где парторганизации являются подлинными руководителями. Однако этого недостает у партсекретаря Климова. В партайной организации при колхозе «Труд», Гавриловского сельсовета, насчитывается всего 6 человек, из них 3 из ВКП(б) и 3 кандидата в члены ВКП(б), кроме того 2 комсомольца организаций, но массово-политической работы среди населения не проводится.

В колхозах имеются десятки лучших стахановцев-комсомольцев, желающих вступить в ряды ВКП(б). Так, за период работы партсекретаря Климова рост совершенно отсутствует. И это не удивительно, потому что Климов собраний не проводил, секретарем комсомольских организаций не занимался.

Алексеев.

Больше внимания политмассовой работе на уборке

Наш район по праву получил звание «Лучший колхозный район». Красное знамя обкома партии и облисполкома и наименование орден Ленина. Стахановцы колхозных полей добились в этом году обильного стахановского урожая. В нашем районе имеются все условия для того, чтобы уборочная кампания в этом году завершилась победой: выполнением задачи, заявленной товарищем Сталиным — давать ежегодно 8 миллионов пудов зерна.

Большая ответственность в ходе уборки урожая ложится на партийные и комсомольские организации района, МТС, колхозы и совхозы. На уборке урожая как и на всех участках наработки, успех дела решают кадры. По-большевистски низовать людей на уборку инского урожая, возглавить

Вести с полей

В колхозе «Веселый ключ» хорошо организована работа на комбайне. Комбайн работает бесперебойно. Колхозники показывают организованность и сплоченность в своей работе.

Колхоз «Новый путь» на 10 августа сдал зерна государству 175 центнеров. Шофер тов. Данилушкин сделал 7 рейсов на автомашине.

В Худяшевской МТС из-за безответственного отношения к работе со стороны руководства на 9 августа 17 тракторов бездействуют.

В совхозе им. Чкалова начали уборку овса. Урожай прекрасный: по 180 пудов с гектара.

В Краснодарском сельсовете простояли два комбайна из-за неисправности трактора.

В колхозе им. Ворошилова убирают ячмень комбайном, но не веют зерно и не убирают с поля солому, что может пагубно отразиться на вспашке зяби.

Передвижные ремонтные мастерские в Худяшевской МТС не оборудованы и не обеспечены необходимыми запасными деталями. Поэтому они никакой помощи не оказывают лишь потому, что кроме зубила и молотка мастерские ничего не имеют.

Хроника

10 августа в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку прибыли министр земледелия Эстонии г-н Тупист в сопровождении представителей министерства народного хозяйства, сельскохозяйственной палаты, земельного банка и других.

(ТАСС)

НА ПОЛЯХ СОЮЗА

Уборка урожая в разгаре. Уже собраны первые миллиарды пудов хлеба нового урожая. К 5 августа было скосено 42 миллиона 978 тысяч гектаров — 50 процентов плана. Обмолочен хлеб с 26 миллионов 173 тысячи гектаров — 61 процент скосенной площади. Уборка колосовых полностью закончена в Крыму, подходит она к концу на Украине, в Ростовской, Воронежской областях и Краснодарском крае.

(ТАСС)

Хозах выросли замечательные кадры агитаторов, пропагандистов, пользующихся большим авторитетом среди колхозников. Вырос беспартийный актив. Партийные организации села должны использовать этот опыт массовой работы в период уборочной. Надо поставить дело так, чтобы в каждом колхозе, в каждой бригаде, звене были большевистские агитаторы, проводили там массово-политическую работу.

Колхозники проявляют большой интерес к политической жизни страны. Нужно прямо на полях проводить лекции на международные темы, практиковать читку газет, изучать материалы XVIII съезда партии и Сессии Верховных Советов. Агитаторам, чтецам, беседчикам нужно неустанно разъяснять колхозникам и колхозницам решения партии и правительства, направленные на дальнейшее укрепление колхозного строя, беспощадно разоблачать врагов народа, попытающихся

сорвать уборку сталинского урожая.

Надо с первых же дней уборки учесть и не допустить ошибки прошлого года, тогда как в большинстве колхозов нашего района, особенно в Краснинском сельсовете, совершенно отсутствовала массовая работа. В результате чего район находился в глубоком прорыве по уборке урожая.

Борьба за своевременную уборку обильного урожая нынешнего года требует от каждого партийного и непартийного большевика большевистской организованности, зоркой бдительности. Нельзя забывать, что вражеская агентура пытается и будет пытаться ослабить колхозный строй, сорвать успешное проведение уборки.

Враги колхозного строя перестраивают свою работу.

Методом спаивания колхозников, прекращением работы на полях по случаю церковных праздников — вот

зации, честные колхозники обязаны по-сталински разоблачать вражеские действия, в какой бы форме они не проявлялись.

Колхозники и колхозницы с неослабимым вниманием следят за всеми событиями международной и внутренней жизни страны. Глубокое возмущение вызывает среди колхозников новые провокации японской военщины на территории Монгольской Народной Республики. Они проявили твердой волей неустанный крепить могущество нашей родины, сделать ее неприступной крестьянством для фашистских агрессоров. Порукой этому является энтузиазм колхозников, работников МТС и совхозов убрать стalinский урожай в нашем районе в сжатые сроки и без потерь. Закрепить успехи, достигнутые в весенне-посевную кампанию!

М. Александров.

Зам. ответственного редактора

Д. Михайлов.

ПОЛОЖЕНИЕ В ДАНЦИГЕ

Польская печать сообщает о поездке руководителя дланцигских фашистов Форстера в Германию за инструкциями к Гитлеру. Печать подчеркивает, что новые инструкции Гитлера будут иметь решающее значение для дальнейшего развития событий в Данциге.

Польские газеты сообщают также о продолжающихся военных приготовлениях и свирепствующем в Данциге антипольском терроре. Вдоль границы Восточной Пруссии стягиваются крупные части германских войск. Их передвижения происходят преимущественно ночью. Все польские школы в пограничных с Польшей районах Германии превращены в казармы.

Последнее время участились похищения германских военных самолетов над территорией польского Польши.

(ТАСС)

Военные приготовления в Германии

Английская печать продолжает уделять большое внимание военным приготовлениям Германии. Газеты сообщают, что в августе и сентябре прошлого года Германия сосредоточила у чехо- словацкой границы 1 миллион 750 тысяч человек. В

(ТАСС)

Случай на стрельбище в германской армии

Польская печать сообщает о случае, произошедшем недавно в местечке Иенце (близ Праги) во время учебных стрельб: чешские унтер-офицеры обучали германских солдат стрельбе из станковых пулеметов. Когда один из унтер-офицеров после многочисленных замечаний к одному из солдат употребил слово «идиотизм», присутствовавший тут же германский офицер дал чешскому инструктору пощечину. На замечание чеха, что этого не позволил бы себе даже генерал чешской армии, германский офицер выхватил револьвер и тут же застрелился. Тогда другой чешский унтер-офицер навел пулемет на группу солдат и перестрелял 35 человек, после чего покончил самоубийством.

(ТАСС)

НАЛЕТЫ ЯПОНСКОЙ АВИАЦИИ НА ПРОВИНЦИЮ ЧЖЭЦЗЯН

За первые 6 месяцев текущего года японская авиация совершила 625 налетов на различные пункты провинции Чжэцзян. Во время налетов

было сброшено 2005 бомб, которыми уничтожено 2408 домов. Убито 336 и ранено 444 мирных жителей.

(ТАСС)

Детский концерт в культурном центре

8 августа пионеры Краснинской средней школы показали свою самодеятельность колхозникам колхоза «1 мая», Краснинского сельсовета.

В своих выступлениях ребята дали много интересных номеров. Так, например, Суровцева Нина и Боголюбская — ученицы 4-го класса, исполнили ритмический вальс «Над волнами», затем выступила группа и исполнила танец «Светит месяц».

Колхозники горячо отблагодарили ребят и просили их почаще приезжать в их культурный центр.

Тревожное положение

Остались считанные дни до начала учебного года, но начальная школа фермы № 4, совхоза № 208, не имеет помещения для 2 х классов и нехватает парт.

Купленный дом под школу еще 31 июня перевезен в совхоз, но до сих пор не поставлен. Плотники ежедневно перебрасываются на разные работы, а школа не строится. Парты не делаются, хотя возможности в совхозе № 208 есть.

Спрашивается, когда же дирекция совхоза отстроит школу?

Брезгулевский.